



ΚΥΠΡΙΑΚΟ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Λευκωσία, 20 Μαΐου 2013

Κύριο,  
Χάρη Γεωργιάδη,  
Υπουργό Οικονομικών,  
Λευκωσία.

Κύριο,  
Πανίκο Δημητριάδη,  
Διοικητή Κεντρικής Τράπεζας,  
Λευκωσία.

Κύριοι,

### Ευρωπαϊκά Κονδύλια υπό καθεστώς “κουρέματος”

Επανερχόμαστε στο πιο πάνω θέμα το οποίο επηρεάζει σε εξαιρετικά μεγάλο βαθμό τις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις και είναι πιθανό να αποκλείσει στο άμεσο μέλλον όλους τους Κυπριακούς οργανισμούς από την συμμετοχή τους σε Ευρωπαϊκά αναπτυξιακά προγράμματα.

Δυστυχώς παρατηρούμε ότι οι αρμόδιοι φορείς δεν έχουν προχωρήσει σε διαφύλαξη των ευρωπαϊκών κονδυλίων που βρίσκονται σε λογαριασμούς επιχειρήσεων για τη συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκά προγράμματα, κάτι που έχει γίνει μόνο για δημόσια εκπαιδευτικά ιδρύματα και οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, αφήνοντας εκτεθειμένες τις επιχειρήσεις και τα ιδιωτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τους εταίρους τους με σοβαρό κίνδυνο να μείνουν κάποια έργα ανεκπλήρωτα.

Για το θέμα αυτό έχουμε επικοινωνήσει επανειλημμένα με το Υπουργείο Οικονομικών και την Κεντρική Τράπεζα και παρά τη σχετική αλληλογραφία εξακολουθούμε να μην έχουμε ενημερωθεί για το θέμα. Γνωρίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει είδη εντοπίσει όλα τα κονδύλια της τα οποία βρίσκονται σε λογαριασμούς Κυπριακών φορέων και έχει ζητήσει επίσημα μέσω επιστολής που έστειλε η κυρία Cathrine Day, Secretary General της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τη διαφύλαξη τους.

Δυστυχώς η καθυστέρηση που παρατηρείται στην επίλυση του θέματος αυτού βάζει σε κίνδυνο αρκετές καινοτόμες επιχειρήσεις και υποσκάπτει την έρευνα, την καινοτομία και την ανάπτυξη που τόσο πολύ όλοι διακηρύττουμε ότι αποτελεί την



μοναδική λύση για έξοδο της χώρας μας από την δύσκολη θέση που βρίσκεται. Αντιλαμβάνεστε ότι το θέμα παραμένει εξαιρετικής σημασίας για το παρόν και το μέλλον των κυπριακών επιχειρήσεων και της ανάπτυξης μέσω της καινοτομικής επιχειρηματικής δραστηριότητας και ότι η αρνητική τροπή που φαίνεται να παίρνει το όλο θέμα θα οδηγήσει σε περαιτέρω αρνητικές συνέπειες. Η στάση αυτή θα οδηγήσει με ακρίβεια σε διάλυση του καλού ονόματος που έχουν δημιουργήσει σε ευρωπαϊκό επίπεδο με πολύ κόπο τα τελευταία χρόνια οι κυπριακές επιχειρήσεις.

Αναμένουμε ότι και το Κυπριακό Κράτος θα ανταποκριθεί άμεσα και θα διαφυλάξει τα Ευρωπαϊκά κονδύλια συμπεριλαμβάνοντας όλους ανεξαιρέτως τους οργανισμούς που έχουν συμβόλαια με την ΕΕ. Η συμπερίληψη όλων ανεξαιρέτως των κονδυλίων τα οποία αποτελούν περιουσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης ανεξαρτήτως του οργανισμού δικαιούχου θα κοστίσει μερικά εκατομμύρια και θα γλυτώσει το κράτος από το να εμπλακεί σε περίπλοκες νομικές διαμάχες λόγω κουρέματος κονδυλίων που αποτελούν περιουσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως και άνισης μεταχείρισης συμβαλλομένων σε συμβόλαια με την ΕΕ.

Οι Κυπριακές επιχειρήσεις αποτελούν τον πνεύμονα της Κυπριακής οικονομίας και η καινοτομία την διέξοδο από την κρίση. Θυμίζουμε μόνο ότι για το 7<sup>ο</sup> πρόγραμμα πλαίσιο μέχρι τον Μάρτιο του 2012 σύμφωνα με επίσημα στοιχεία οι κυπριακές ΜΜΕ έχουν φέρει στην Κύπρο 18 εκατομμύρια ευρώ (τα πανεπιστήμια με την τόση στήριξη έχουν φέρει 20 εκατομμύρια ευρώ). Προβλέπεται ότι μέχρι την λήξη του 7<sup>ου</sup> προγράμματος πλαισίου οι Επιχειρήσεις θα φέρουν ακόμα 10 εκ. ευρώ. Εάν αναλογιστείτε ότι από το 6<sup>ο</sup> στο 7<sup>ο</sup> πρόγραμμα πλαίσιο οι Επιχειρήσεις της Κύπρου απορρόφησαν τριπλάσια κονδύλια, πλέον με την αποδοχή και εμπειρία τους αναμένεται να φέρουν πέραν των 100 εκατομμυρίων ευρώ την νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020, φτάνει το κράτος να μην υποσκάψει την προσπάθεια τους αυτή με το κούρεμα των ευρωπαϊκών κονδυλίων. Η κυρία Cathrine Day, Secretary General της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ξεκάθαρα στην επιστολή της η οποία επισυνάπτεται, αναφέρει τους κινδύνους « .....it may be added that exemption would help preserve the participation of Cypriot entities in EU programmes, thus preventing an aggravation of their financial situation. »

Θεωρούμε ότι το θέμα αυτό πρέπει να επανεξεταστεί άμεσα για αυτό και παραμένουμε στην διάθεση σας για επιπρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινήσεις.

Με εκτίμηση,

Μάριος Τσιακκής,  
Γενικός Γραμματέας.